2019年11月19日 星期二 编辑 / 朱妍 校对 / 王惠 组版 / 婉鑫

"中考公益直播课"让更多学生受益

□张艳

15日晚8时,在市东升二中(南院)的录播教室中,该校青年名师王郑正在上一堂没有学生的语文课:通过"2020河南中考公益直播课"平台,王老师给众多线上的家长和学生讲授了她精心准备的"议论文的阅读"这节课。

16日晚8时,该校青年数学名师闫丹丹也通过平台,讲授了她精心准备的"二次函数压轴题解题技巧"。

初三学生小张在刚刚过去的周末,收看了王老师和闫老师的课程。他说这种授课方式新颖,老师讲解到位,对他的学习帮助挺大,今后他还要继续收看平台提供的课程。小张的妈妈也高兴地说,"中考公益直播课"不仅没有学费,还节省了外出时间,真的是太贴心了。

据"中考公益直播课"负责人介绍,直播课程计划邀请我市及外地更多各学科名师,针对学科重点、难点,为学生们打造更多精品课程,让学生们足不出户就能领略名师风采,轻松学习。

"中考公益直播课"还会为家长和学生提供 更多学习方法、解题技巧、家教常识。另外,没有 时间看直播课程的同学,可直接联系管理员,平 台还准备了相应的课程回放,供学生们多次观 看,更好地掌握知识要点。



王郑

闫丹丹 (**资料图片**)

扫右侧二维码添加 "洛阳中招君",回复【进直 播群】,管理员邀你进群 听直播课,并能获取更多 中考学习资料。



中国国际青少年机器人公费交流资格抽签仪式在洛举行

景华实验小学3名学生 获得公费出国交流资格

□张艳 台武军 文/图

16日,"2020年寒假中国国际青少年机器人公费交流资格抽签仪式"(洛阳站)在涧西区景华实验小学举行。市教育局电教馆和涧西区教体局负责人、部分机器人运动员及部分家长代表共同见证了公平、公正的抽签仪式,该校最终有3名学生获得公费出国交流资格。

由中国人民对外友好协会、全国学校体育联盟 机器人工作委员会共同主办的中国国际青少年机器 人交流活动,旨在打造我国青少年开拓科技视野、文 化视野的平台,有助于培养我国高素质专业人才,同 时为中外青少年友好交流创建新的模式,是一项具 有国际影响力的文化交流活动。

景华实验小学的机器人教学一直走在我省前列,此次共有17名同学符合抽签条件。经过抽签,



活动现场

高路宸、王浩骅、姚卜文成为幸运儿,获得公费出国 交流资格。他们将和其他中签者一起代表我国科技 发展的新生力量,走进异国他乡进行科技交流、人文 交流、学术交流等。

主题教育文化党课走进河科大附中

□杨策 文/图

15日,河科大附中高新校区综合报告厅内歌声悠扬、掌声阵阵,该校全体党员正在聆听洛阳市委直属机关工委常务副书记朱晶莹的"不忘初心、牢记使命"主题教育文化党课暨十九届四中全会精神宣讲。

朱晶莹用发展的事实说明,只有共产党的领导才能使国家强盛、民族兴旺、人民康宁、幸福绵延。她结合"不忘初心、牢记使命"主题教育,针对学校基层党建工作提出了五点要求:用政治建设统领各项工作,用抓好党建提高党性修养,用理论学习坚定理想信念,用自检自律健筋骨肌肤,用勇于担当服务人民群众。

河科大附中党委书记、校长孙美龙表示,学校将 以此次文化党课为契机,深入推进"不忘初心、牢记



演唱《绣红旗

使命"主题教育,加强学校党建工作,深入落实立德树人根本任务,号召全体教师坚定理想信念,争做"四有教师",增强责任感和使命感,为洛阳教育事业贡献更大的力量。

在随笔中成长



史春燕和学生在一起(资料图片)

□史春燕

朱永新先生在《新教育》一书中提出十大实验行动,其中第二大行动就是"师生共写随笔"。作为一名语文老师兼班主任,我在读书学习、引导学生读书学习的同时,比较留心课内外发生的事情,并及时用随笔的形式记录下来。

教学随笔 让我的课堂更优化

上学期,我们六年级组计划每节课学习一篇课文。第二节语文课,我按部就班地和学生们一起学习《出色的老师》。

谁知,下课铃声一响,学生们就把我围起来,提出了很多独特的想法。我在欣慰的同时,不禁反思自己的课堂教学:只顾着按自己的理解引导学生,只顾着与时间赛跑,却忽视了学生的感受和理解……

我认真听取了学生们的想法,并记录下来。对于一些拿不准的问题,我及时查阅资料后进行解答,并决定改变第三节语文课讲新课的计划,转为继续深入课文,让学生对课文进行交流探讨。

通过思想的碰撞、充分的探讨,学生们不仅明白了作者运用不同标点符号深化文章主题的用意,还能结合社会背景认识人物形象,甚至能发出"做人高于学问"的感言,他们的表现令我欣喜不已。

课后,我对这堂课进行了回顾,并整理成教学随笔。在写随笔的过程中,我更加明白了,要给学生更多提出问题、讨论思考的空间和时间,也方便以后更好地教学。

共写随笔 我和学生一起成长

倾听完我的随笔后,学生家庭日记也都自发地围绕这节课展开了。而当我把随笔再次进行整理,发到班级家长群后,更是激发了家长们的写作兴趣。覃功伟的爸爸就即兴写了一首以《出色》为题的小诗。那一刻,我深深感觉到,家校共育的氛围充满了整个班级群……

从那以后,我和学生、家长的笔就没停过:比赛中的小插曲、有意义的班会、迟到后的眼泪……我们尽可能随时随地把所见、所思、所感记录下来。我们相信,这将是人一生最大的财富。

今年3月初,我创建了自己的微信公众号——"史春燕和您一起培育花朵"。当我把我们班师生共写的随笔进行整理上传时,由衷地觉得能"用笔挽留住平凡而纯真的日子,真好!"

师生共写随笔,让我们一起成长!这一方面 促进了我在优化教学流程的同时提高教学水平; 另一方面点燃了学生的学习热情和写作激情,为 家校共育注入新的动力。何乐而不为呢?(作者系 洛阳市实验小学通济校区语文教师)